

# 大风一吹,飞艇“飞”没了

## 当时无人飞艇正在航拍大报恩寺遗址,还好,最后找回来了

大报恩寺遗址考古进入尾声,拍照留档工作也在悄然进行中。前天傍晚,一艘无人驾驶的红色飞艇在遗址上空拍照时,风向突变,飞艇开始“听话”了,飞到了市区内。还好是有惊无险,最后在市区一处空地上找到了这艘飞艇。

### 飞艇航拍遗址

“昨天,有个神秘的红色大球在大报恩寺遗址上空盘旋了2个多小时。”目睹的市民称,红色大球估计是对大报恩寺进行航拍。

记者多方打听得知,红色大球是一艘飞艇,当时确实是对大报恩寺遗址进行航拍。“根据

国家对大遗址考古的要求,在考古接近尾声的时候,都要对大遗址范围内进行垂直往下的拍照,这非得用航拍仪器不可。”市博物馆一负责人说,今年年底,大报恩寺遗址的考古就扫尾了,按照要求,决定在考古结束前给大报恩寺来个全景式、垂直的“留影”。

大报恩寺遗址面积有几万平方米,先后发现了大报恩寺遗址的塔基、法堂遗址、108个画廊遗址,找到了宋代长干寺地宫,还有香水河桥,以及残留的涵洞……这些,考古人员虽然都有照片,但都是局部的,并不是全景式的,不知道从高空看它们是什么模样。

### 大风将飞艇刮跑了

前天的航拍还出了一点小插曲。据目击者说,红色飞艇突然失去了控制,飞离了大报恩寺遗址的上空,往市区内飞去,“不知道结果怎么样?飞行物里面有没有人啊?有没有撞到附近的楼房,有没有人员伤亡?”

市文物局一位负责人说,为了给大报恩寺遗址拍个总图,他们找到南京博物院帮忙拍摄。“飞艇上没人,通过仪器对空中设备发号施令,让它干啥它就干啥。不仅可以拍出大报恩寺遗址的完整模样,还可以对局部细节进行拍摄。”

“最后确实出现了一点小意外。22日下午的风特别大,基本上刮的是北风,但后来,风向突然发生改变,导致飞艇不听使唤,飞离了遗址区。还好,这个飞艇最后飞到了市区内一处空地上,在那里安全着陆。”一位不愿透露姓名的知情人士告诉记者。

南京博物院一位负责人则告诉记者,这艘气艇是博物院今年购置的,之前曾给盱眙的大云山汉墓进行航拍,任务完成得很出色。前天下午是对航拍仪器进行试验,想考察一下航拍设备在遗址范围内、考古上的具体应用,“最后只是出了一点小插曲,没出任何事故。”

快报记者 胡玉梅 朱俊俊

# 公园唯一公厕停用,游客不方便

## 关闭20多天还没修好,原因是“维修难度大”



公园里唯一的公厕暂停使用

鼓楼区挹江门城墙边有一个八字山公园,为了解决游客的“方便”问题,几年前,鼓楼环卫所在公园内修建了一处公厕。可近来,公厕因供水管道损坏停用,这一停就是20多天。负责公厕维修的万荣公司表示,维修损坏的水管难度大,需要进一步制定方案,公厕恢复使用,可能还得有一段时间。市民无处方便只能干着急。

### 公厕停用,市民不方便

昨天上午10点左右,记者赶到八字山公园。在公园入口处右侧,有座看上去有些古典风格的公厕,门口竖着两块牌子,一块是黄色的塑料警示牌,上面写着“清洁卫生,暂停使用”。另一块木板制作的牌子上写着“注意,停水,暂停使用”,落款日期是11月3日。

见有老人往厕所方向走去,坐在公厕门口的管理员立即过来,提醒老人,公厕停水,用不起来了。

“公园内就这一个公厕,还停水不给用,太不像话了。”市民秦大爷称,“自从公厕不给用了,我每次都只能缩短晨练时间,赶回家去上厕所。”此外,公厕停用后,一些人躲在公园隐蔽角落,就地方便,好好一个公园,经常有臭味散发出来。

### 维修单位:维修难度大

据负责厕所保洁的环卫工说,11月初,厕所进水管坏了,地基有些下沉,只好挂牌暂停使用。“我也不清楚,为什么挖开了这么久,就是不能修好。”该环卫工称,没想到修一段水管这么难。

公厕管理方鼓楼环卫所下属的保洁公司一姓王的负责人称,公厕是2006年投入使用的,

投资数十万,由鼓楼园林下属的万荣园林有限公司承建。由于公厕投入使用尚未超过5年,按合同约定承建方万荣公司有维修义务。11月11日保洁公司与万荣公司协调后,该公司派维修人员,将公厕前埋设水管的地面砸开检查,随后离开了。

“挖开一个洞,不维修就走了,现在十多天过去了,一直不见人来修,我们也很着急,多次催。”该负责人称,最近几乎天天在过问此事。

昨天下午,万荣公司一姓曹的负责人称,他们也想尽快维修好漏水的管道,恢复公厕的使用,但找不到哪个地方漏水,“维修难度较大,因为损坏的水管靠厕所墙太近,弄不好会影响安全,需要进一步制定完整的方案。”

(程先生线索费80元)  
快报记者 李绍富 文/摄

## 《昨天,这个黑驾校彻底“忙完了”》后续 停班驾校还在招生

11月12日,快报报道雨花驾校与非法驾培点合作,被主管部门叫停,作出停班3个月的处罚。但最近,有人报料称,这个雨花驾校仍在继续招收学员。

昨天,记者来到安德门附近的雨花驾校总部,发现这里的招生工作仍在进行。除了角落里放有一块小黑板,要求工作人员持证上岗,并没有任何停办的信息,驾校仍在继续招收新学员。

“现在就能报名,什么手续都不要。”一名工作人员称,并没有接到停办的通知,如果有人急着学车,下个月就可以报班学习。

11月11日,市交通局驾培处就对雨花驾校作出停办3个月的处罚,为何才过了十几天,驾校又在继续招生?对于该情况,驾培处一位负责人称,将进一步核实。至于新招的学员,需要驾培处进行系统审核,不审核则开不了班。据了解,驾培处对此已经着手调查处理。

见习记者 马薇薇

# 承包“工程”让他损失几十万 男子爬塔吊,苦劝11小时才下来



男子站在吊臂上  
快报记者 施向辉 摄

昨天上午7点半左右,一名男子突然爬上建邺区莲花新村二期工地内的塔吊上。男子弟弟表示,他们原先承包了工地部分工程,找了40多名工人,进场后发现已经有人在施工,投入的钱打了水漂,“劝了也没用,不解决问题他就是不肯下来。”近11个小时后,男子被劝下来。

### 工地被迫停工

“不是我们工地的人,也不知道为什么爬到上面。”工人跑到塔吊下围观,有人报警。

爬塔吊的男子30多岁,站在三十米高的吊臂最前端,双手插

在口袋里,不时朝下面张望。很快,民警和工地负责人王经理赶到现场。“有什么问题和我们说,不要采取极端的方法。”民警拿着喇叭朝着男子喊道,但男子没有任何反应。

“又不说是什么事,就这么站在上面,工地也不能开工,这叫什么事儿。”王经理非常着急。

### 怀疑被人骗了

不久,一姓刁的男子开车赶到现场,说爬塔吊的人是他的哥哥,“他可能被骗了才这样做的,也是实在没有办法了。”

刁先生拨通了他哥哥的手机,试图进行劝说。“我要见到张总,见不到他人我肯定不下来。”男子的态度十分坚决,扔下这句话后挂断了电话,随后走到吊臂中部坐了下来。

据了解,刁先生兄弟是宿迁人,一直是搞工程承包的,去年他们认识了一个自称姓张的项目经理,对方称可以把莲花新村二期里面的部分工程承包给他们做。前一阵子,“张总”让刁先生联系好工人,准备开工,随后,刁先生找来了四十多位工人,可当他们来到工地,发现早已有人在进行施工,更不可思议的是,工地的工作人员纷纷表示不认识“张总”这个人。

### 11小时后被劝下

“四十多个工人的工资都是我们垫付的,现在工程也做不了。”刁先生一直在试图联系“张总”,但对方根本不露面,只是派出一个代理人和他们交涉,而代理人不肯来南京,让他们到常州去处理,“现在垫了几十万进去,见不到人,我哥哥不肯下来啊。”

下午两点左右,民警让刁先生买了点吃的送上塔吊,再劝他哥哥。过了一会,刁先生一个人爬下来了,“不把问题处理好,他不肯下来。”

工地方表示,会全力调查“张总”这个人,可不管怎么劝说,男子就是不相信,表示一定要见到人才肯下来。

“他在上面待了快一天了,情绪肯定不稳定,不能贸然上去,只能等劝通了他自己下来。”民警表示,刁先生也在一直联系“张总”,电话能打通,但就是没有人接。

晚上6点10分左右,在塔吊上待了快11个小时后,男子终于自行走下了塔吊。“一定要找到人把事情解决了。”下来后,男子看起来身体没有问题,只是不停表示,希望民警把事情查清楚。

目前,沙洲派出所正在调查此事。(张先生线索费60元)  
见习记者 季铖

## 床垫上躺躺 就能治百病?

### 听信床垫能治百病,老人每天凌晨3点去排队体验

昨天,市民孙先生向快报热线96060反映,最近几个月,70多岁的父母每天都骑着电动车到浦口泰山路平康喜来健医疗器械经营部体验保健产品,“风雨无阻,有时候凌晨3点就去排队,现在花了6800元买了一张床垫。”孙先生称,父母像着了魔一样,逢人就讲床垫能治病。

“老爷子说床垫能治百病,过段时间他还要再买一张价值万元的床。”孙先生无奈地说。昨天下午,记者来到孙先生家,孙老先生正在家锻炼身体,老伴躺在床垫上接受“治疗”。见记者要了解床垫功效,老先生赶紧跑到床边,掀开床单,“就是这个床垫,可好了,有各种功能,电磁波、远红外,糖尿病、前列腺、便秘都可以治。有的女人原来怀不上小孩,睡这床垫后就能生了。”床垫大概4厘米厚,表面铺满类似玉石的东西。“连个发票都没有,这种治疗百病的产品靠谱吗?”孙先生对此很无奈。

随后,记者来到喜来健医疗器械体验店,店内约有几十张床,数十位头发花白的老人正在体验。一位工作人员告诉记者,这种床是从总公司特订的,每张床价值1万元左右。里面大厅有几十张凳子,还有台电视机,“这是给大家讲解用的,每天早上我们都会请专业人员为大家介绍、讲解产品的保健功效。”

“生意还不错,有时候体验的人比较多,很早就有人上门体验,体验感觉比较好的,就会购买。”店面负责人说,所有产品都是免费体验的。

南京市第一医院神经内科王军医生表示,中老年人特别关注健康,很容易相信一些保健产品所谓的功效,另外这些保健医疗产品是不可能治百病的,“各种疾病是有发病机制的,每种疾病的病理是不同的,不存在能治疗百病的产品或药物。”王医生建议,老年人如果有病,应该去医院。(孙先生线索费60元)  
见习记者 范胤

## 《邮包“被减肥”快递电脑就送到个包》后续 原来是押运员搞鬼

11月17日快报B3版报道,东大江宁校区赵同学通过申通快递江宁分公司,将花了5200元新买的笔记本电脑寄给北京的弟弟,结果只送到了个电脑包。昨天,赵同学和记者联系,申通快递江宁分公司已经找到了那台电脑,并送还给了她,“我去检验了一下,电脑没有问题,听说是被内部人员拿的。”

昨天下午,记者联系申通快递江宁分公司,总经理葛先生告诉记者,公司派三四名中层干部对此事进行了调查,24小时之后,他们就找到了线索,通过各个环节监控录像,发现问题出在从江宁分公司到航空部这一段路,因为在江宁分公司时包裹是5千克重,到航空部就变成1.2千克了,“于是我们便将调查重点放在了各个环节。”

公司调看包裹在江宁分公司和航空部的录像时,并未发现什么异常,便怀疑是在运输途中出了问题。当时负责运输的有两位员工,一位是司机,另一位是押运员,找来两人询问后,押运员承认一时贪心偷了电脑,随后公司便将其开除。“我很抱歉,是公司内部人员出了问题。将加强对员工的教育和监督,避免类似事情发生。”快报记者 王亮

**2010南京  
美容化妆品博览会**  
时间:11月24日-26日  
电话:025-86410885  
地点:南京国际展览中心  
(龙蟠路88号)